

小儿急性喉炎增多

专家提醒及时就医

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍 实习生 樊净芷)昨日,记者从市儿童医院获悉,受气温影响,该院近期收治的小儿急性喉炎患者明显增加。专家提醒,如果发现孩子突然嘶哑、异常咳嗽要及时到医院就诊。

昨日下午,二七区3岁男孩陈宝宝突然发烧、声音嘶哑,家长以为孩子感冒了,就让他服了一支“清热解毒口服液”。不料到了晚上10时许,孩子面色苍白、呼吸无力、烦躁不安,并发出像小狗叫一样的咳嗽声。家长匆忙将孩子送到市儿童医院。经医生检查,发现孩子喉部阻塞,已肿胀成一条狭窄腔,诊断为“急性喉炎”。经治疗孩子转危为安。

近日天气转凉,因受感冒病毒感染,小儿急性喉炎患者明显增加。据市儿童医院耳鼻喉科主任韩富根介绍,这几天因

急性喉炎输液的孩子每日都在30人以上,患儿多为6个月到3岁的婴幼儿。

小儿急性喉炎比成人更凶险,若不及时诊治,重度者得做气管切开手术,甚至危及生命。韩富根提醒家长,由于小儿喉部的生理特点,发炎后易肿胀发生喉阻塞,加之小儿咳嗽功能不强,不易咳出喉部及呼吸道的分泌物,会加重呼吸困难。

市内四区出台小学招生政策

入学压力不减 二七区变化最大

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)一年一度的市区小学报名工作即将启动。昨日,二七、中原、管城与惠济等区公布了今年的招生政策,由于新建小区和外来务工人员的增加,以上各区适龄儿童数量均出现一定增长,相比新、改扩建小学的数量与严控大班额的要求,市区小学入学压力依然较大。

中原区划定新生最低年龄

今年,中原区根据对新生摸底情况对各校招生年龄作出规定。其中,中原区向阳小学、郑上路第二小学、一五三小学、育华学校、桐淮小区小学、建设路第三小学、建设路第六小学、伏牛路第二小学、伏牛路第四小学、伏牛路第五小学、航海西路小学、秦岭路小学招收2003年8月31日前出生的适龄儿童。

对于生源较多的地段:淮河路小学、外国语小学、汝河新区小学、郑上路小学、育红小学、育才小学、特色实验小学、华山路小学招收2003年6月30日前出生的适龄儿童。

生源特别多的地段:百花艺术小学、互助路小学、伊河路小学、建设路第二小学、伏牛路小学必须保证2003年2月28日前出生的适龄儿童全部入学。各校必须严格执行上述招生年龄规定,严禁擅自变更招生年龄界限。中心学校各小学均招收2003年8月31日前出生的适龄儿童。

二七区艺术小学计划招收180人

今年,二七区适龄小学新生达到6500多人,相比去年增加了300多人。虽然,二七区新增的艺术小学将在秋季实现招生,但由于适龄儿童的增加,加上市教育局要将小学班额控制在60人以下的要求,使得部分小学入学压力增大。

今年,二七区新增的艺术小学将开始招生,计划招收4个班180人。按照划片范围,二七区艺术小学将负责招收航海路以南、长江路以北、大学路以西、兴华南街以东的适龄儿童。此外,在满足辖区适龄儿童入学的前提下,该校还将面向全区招收有艺术特长的学生。

由于二七区艺术小学的设置,二七区大学路小学和兴华小学的招生范围将进行微调。其中,大学路小学将负责招收航海路以南,长江路以北、大学路以东、京广南路以西的适龄儿童。兴华小学将负责招收航海路以南,长江路以北、兴华南街以西、西到二七地界的适龄儿童。

按照政策,南部城区中心校所

属的9所小学负责解决在本村租房居住的外来务工人员子女入学问题。二七区其他外来务工人员子女中的学龄儿童,铁路以东的到汉川路小学报名;铁路以西、陇海路以北的到棉纺路小学报名;陇海路以南、航海路以北的到交通路小学报名;航海路以南、长江路以北的到大学路小学报名;长江路以南的到92中小学部报名。

据介绍,今年,二七区将加大解决特殊群体子女入学问题。对援疆、援疆干部子女予以适当照顾;对驻郑部队现役军人及伤残军人子女予以适当照顾;对省委、省政府派出的艾滋病防治帮扶工作队员的子女予以适当照顾。

二七区教育科科长吴鹏表示,今年将严格限制“择校生”,最高班额不得突破60人,这既是省市教育部门的要求,也是实现减轻教师负担过重,提高教学水平的需要。

管城区外来人员报名时间延长

由于近年来对城区学校的规划和调整,今年管城区将重点转移到了农村学校的建设中。其中管城二中、十八里河中心小学、大王庄小学、管城三中、南曹小学、张华楼小学、五十四中学、圃田中心小学、八十四中学等9所地处农村的中小学改扩建工程均已开工,而城区小学报名政策和划片范围并没有太大变化。

与到区报名不一样,管城区仍实行外来务工人员集中报名的政策,地点仍在东大街管城区教育中心(东大街41号),报名时,家长不必提供《计划免疫保证书》或《预防接种卡》,此证件将由学校代为检查。管城区教体局副局长刘喜红表示,根据往年情况,总有部分外来务工人员因为证件不齐报不上名,针对这部分家长,教体局将根据情况适当延长报名时间,方便其补办各种手续。

惠济区东风路小学六岁半入学

按照政策,惠济区除刘寨办事处以外的7个镇(办)一年级新生的入学年龄为6周岁,东风路小学入学年龄为6岁半。

刘寨办事处和长兴路办事处辖区内的外来务工人员同住子女入学,于8月15日至16日到惠济区杜庄小学报名,经区教体局审查同意,按照就近入学的原则,安排到相关学校就读。其他镇(办)辖区内的外来进城务工人员同住子女入学到实际居住地所属小学直接报名即可。



吸引眼球 饭店出招 梅花鹿店外揽客

本报讯(记者 宋晔 文/图)为招徕顾客,京广南路一家饭店在门口用笼子装了只梅花鹿。“饭店宰杀经营野生动物?”昨日下午,市民陈先生给本报打来电话。

在饭店门口,记者看到几个铁笼子并排摆开,里边装着野鸡、野鸭之类的禽类。其中最大的一个笼子里,则装有一只梅花鹿。看到记者给梅花鹿拍照,饭店老板赶忙出来解释,梅花鹿进价5000多元,不是为了宰杀,而是为了吸引顾客,现在《野生动物经营许可证》还在办理中,饭店老板拿出一份市林业部门出具的证明。

下午15时左右,森林公安分局民警赶到现场,查看了铁笼里的动物后告诉记者,这里出售的野鸡和野鸭都是野生的,梅花鹿不是野生的。饭店经营野味必须有《野生动物经营许可证》,饭店有了林业部门出具的“证明”也不能经营野味,否则,就属违规。

危害能源资源渎职案 一年查办56人

本报讯(记者 陈思)来自市检察院反渎职侵权局的通报显示:一年来,全市共立案查处危害能源资源和生态环境渎职犯罪案件22件56人,案件有罪判决率为100%。

据了解,这些案件涉及政府机关和土地、矿产、森林、水电、城建规划等多个管理部门。目前已提起公诉19件48人,作有罪判决12件19人。在查处的案件中,滥用职权案3件,玩忽职守案16件,违法发放林木采伐许可证2件,非法批准征用占用土地1件。其中,重特大案件20件。

市检察院反渎职侵权局局长司永军介绍了具体措施:改变“坐门等案”思想,运用“外联”、“内合”方式,发现案件线索。中牟县检察院从媒体新闻报道得知中牟县公安局查办了一起非法占有土地案后,从中挖出了雁鸣湖乡农业服务中心主任王某滥用职权的重大案件。登封市检察院从办理的渎职案中发现了石道煤矿站长刘某、监矿员常某涉嫌玩忽职守的犯罪线索后,挖出了常某因工作严重不负责任而造成采煤矿工伤亡的犯罪事实。

在选定初查线索后,为防止过早惊动初查对象,给案件查处工作带来阻力和困难,秘密了解情况,收集相关证据,并果断立案,不给犯罪嫌疑人任何喘息的机会;在专项活动中,不仅把工作精力放在所办理的案子上,还把造成严重后果所涉及的部门、相关人的责任查清弄明,这样就查一案带出多案,查一人带出多人;在办案过程中,对疑难案件进行初查和侦查时即邀请侦查部门和公诉部门介入,适时通报案情,听取意见和建议,既提高了案件质量,又缩短了办案周期。

傍名牌旅游鞋 查获2500多双

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)明明卖的是假货,还信誓旦旦地承诺保真。昨日,二七工商分局执法人员端掉一个专门卖假冒名牌旅游鞋的窝点,查获2500多双假冒名牌旅游鞋。

昨日,二七工商分局市场监管科接到举报,称苗圃东街一仓库内存放大量的假冒阿迪达斯旅游鞋。两名执法人员赶到仓库现场检查后,发现有假冒的阿迪达斯、耐克等旅游鞋,但仓库内一男子信

誓旦旦地保证:“这些鞋都是真品,没有假货。”工商人员询问鞋子多少钱一双时,该男子说,二三十元。执法人员要求他出示进货手续,该男子却提供不出。工商执法人员现场检查发现,这些旅游鞋做工粗糙,鞋底的厚度、柔软度很差,且无质量检测报告,均涉嫌假冒。工商执法人员当场将涉嫌假冒的阿迪达斯、耐克等的2500多双旅游鞋予以查扣,整整装了两大车,案值达6万余元。



落地生根 经济美观

10种野花扮靓郑开大道

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 周宪魁 杜莹 文/图)绚丽的虞美人、娇俏的波斯菊,近日,10个品种的野花在郑开大道两侧竞相争艳,给仲夏的郑开大道增添了浪漫气息。不过,这些野花可不是自然生长在这里的,而是园林绿化部门人工种植的。

记者昨日在郑开大道看到,在高大悬铃木、碧玉龙柏松的映衬下,红、黄、紫等各色野花绚丽夺目,令人赏心悦目。为把郑开大道打造成郑州东大门

第一都市生态园林大道,使道路绿化呈现花、灌、乔木高低有致,配植合理,植物丰富的特色,今年3月起,郑开大道绿化管理处本着“超前筹划、精心实施、合理配置、回归自然”的原则,结合郑开大道土壤特性、林荫、护坡等特点,种植了波斯菊、天人菊、虞美人、蜀葵、金鸡菊、醉蝶花等10种野生草花,这些野花不仅生命力旺盛,种子落地自行繁殖生长,而且具有抗炎热、抗干旱、抗潮湿、抗风沙的优点,后期管养成本低。在观

赏价值上,这些野花花姿优美、姹紫嫣红,堪与不少名贵花卉媲美,而且具有花期长的特点,大部分在6~9月开花,花期最长的人天菊、金鸡菊可延续到国庆节前后。

据郑开大道绿化管理处有关负责人表示,要通过引种野花,使郑开大道两侧绿化既靓丽又生态,达到四季有花的效果,努力把郑开大道管养成“精品大道、靓丽大道、生态大道”,成为我市道路绿化的精品亮点。

上街之街

秦德龙

上街这个词,往往让外地人误以为是个动词,易被理解为“到街上去”。真正了解上街之后,人们才明白它是个名词。上街,位于黄河之滨、嵩山之阴,是隶属于郑州的一个行政区。经过半个世纪的嬗变,上街已成为中国铝业的第一街。

1958年,上街设立区级建制的时候,仅有汝南路、济源路、厂前路等三条马路,其命名都是县城思维模式。那时的上街,地盘很小,站在街上咳嗽一声,全上街都能听到。有一天,冒出了个新建小学,又一天,新建小学的不远处,冒出来一条商业街。可这条商业街,委实不敢恭维,因为那里只有一家寄卖商店,即“当铺”。“当铺”坐落于商业街,可见上街商业之“繁荣”程度了。

上街是个移民城镇,来自五湖四海的建设大军,将它打造成为天南海北风格兼具的特色铝都。首先,反映在语言文化上,从第二代上街人开始,已具有同普通话略不同的美学特征。谁若是能和说“上街话”的人攀上亲,定会用河南方言表达惊喜之情:“老美

呀,老美!”当然,上街的不同部落群体,也存在文化上的差异。比如,三弯街一带,以湖北人居多。这样,三弯街的白天和夜晚,就总是充满“九头鸟”们的睿智与豪情。

日复一日生活在上街的人,也许不太在意上街的变化。只有那些下海“练摊儿”或留洋归来的“海龟”们,才会为上街的巨大变动而惊叹。每当这些“街外游子”大发感慨的时候,总会到上街的街头走一走,看一看,哪怕嘴里咬个冰糖葫芦,也能找到曾经有过的感觉。

上街的发展和繁荣,彰显着上街人的心绪与步履。走在上街的街上,脑海里想的东西早已冲向了世界。上街新建的公路,不再用“县城思维”来命名了,而是大江大水,大山大地。有“丹江路”、“漓江路”、“龙江路”、“宝山路”、“祁连路”、“峨眉路”为证。目及之处,人们立时会联想到高天云海,气象万千。这得益于改革开放。今天的上街之街,街道是宽广的,道路是四通八达的。心有多远,路便有多远,心有多高,便可飞多高。



11日18时30分,二七区市政局绿化所接上级通知,位于郑密路与长江路交叉口向北10米路东人行道上,有一块4吨重的石板严重影响行人车辆通行。12日上午,二七区市政局派出大吊车,花了1个多小时,才将这块大石板搬走,确保了行人车辆通行。

本报记者 陈亚洲 摄

重病男孩被弃医院

院方:希望家人配合治疗

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 符臻)长葛市董村镇的12岁男孩李昊铨,因患“颅颈交界区畸形”被家人遗弃在郑大一附院。目前,孩子情绪极不稳定,院方希望其家人及早回到孩子身边,配合治疗。

张敏说,昊铨的父亲离开后,他开始不说话,情绪一直很

抑郁,医院找来心理科的大夫对他进行疏导。他写下了父亲的手机号和家里的电话号码,可电话不是关机就是无人接听。随即,医院派车前往长葛找到昊铨的家,却大门紧锁。苦等数小时不见有人回来,医院只好又将昊铨带回医院。

“他的家人都不露面,我们又不能把他扔下不管。”张敏无奈地说,为照顾小昊铨,医院专门安排实习生轮流陪护。由于昊铨四肢瘫软无力,无法行走,护士们每天还要抱着他去厕所,有时忙起来疏忽了,他就会屙、尿在床上,弄脏衣服,护士们就从家里为他找来换洗衣服。

“出于医疗道德考虑,医院没有给小昊铨停药,但单靠药物治疗是无法根治的。”该院骨科主任王利民说,5年前小昊铨从三轮车上摔下后,造成颅颈交界区畸形。王利民表示,由于颅颈交界区与大脑联系,手术风险较大,手术中患儿随时会出现窒息、呼吸心跳停止等意外情况,如果没有监护人的签字,手术就无法进行。

“孩子的父母已构成遗弃罪。”郑大一附院法律顾问田华表示,“如果找不到孩子的父母,医院可以按照有关程序与社会福利联系,安置孩子。”